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Η Βουλγαρία επικύρωσε την άρση του βέτο στην ένταξη των Σκοπίων στην ΕΕ
μόνο με τα Σκόπια, αλλά και με τα Τίρα-
να, τις δύο υποψηφιότητες που συνδέο-
νται με την ΕΕ.
Στη συγκυρία του πολέμου στην Ουκρα-
νία, η στρατηγική σημασία των Δυτικών 
Βαλκανίων έχει αυξηθεί, και το θέμα του 
ευρωπαϊκού μέλλοντος της περιοχής τίθε-
ται κατά τρόπο πιο πιεστικό.
Σύμφωνα με τον συμβιβασμό που βρίσκε-
ται επί τάπητος, τα Σκόπια πρέπει κυρί-
ως να δεσμευτούν να τροποποιήσουν το 
Σύνταγμά τους για να περιλάβουν τους 
Βούλγαρους στις αναγνωρισμένες εθνικές 
ομάδες και να εφαρμόσουν μια συνθήκη 
φιλίας του 2017 με στόχο την εξάλειψη 
της ρητορικής μίσους.
Η Βόρεια Μακεδονία καλείται επίσης να 
αναθεωρήσει τα σχολικά της προγράμ-
ματα και να ανοίξει τα αρχεία της κομ-
μουνιστικής αστυνομίας που πρέπει να 
δείχνουν την κακομεταχείριση που επι-

Η 
βουλγαρική κυβέρνηση επικύ-
ρωσε την Τετάρτη, μερικές ημέ-
ρες έπειτα από ψηφοφορία του 
Κοινοβουλίου, την άρση του βέτο 

στην έναρξη των ενταξιακών διαπραγμα-
τεύσεων της Βόρειας Μακεδονίας στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση.
Οι βουλευτές τάχθηκαν την Παρασκευή 
υπέρ της πρότασης της Γαλλίας, η οποία 
ασκεί την εκ περιτροπής προεδρία της ΕΕ 
έως τα τέλη του Ιουνίου και ενεργεί ως δι-
αμεσολαβητής για το ζήτημα. Ο Εμανουέλ 
Μακρόν εξέφρασε τότε ικανοποίηση για 
την ψηφοφορία, μιλώντας για «σημαντική 
πρόοδο» παρότι «υπάρχει ακόμη δουλειά» 
που πρέπει να γίνει.
Τώρα πρέπει να υιοθετηθεί διμερές πρω-
τόκολλο από τις κυβερνήσεις των δύο γει-
τονικών χωρών.
Από το 2020, η βουλγαρική θέση εμπόδι-
ζε την έναρξη των διαπραγματεύσεων όχι 
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φυλασσόταν στους Βούλγαρους σε αυτή 
την πρώην γιουγκοσλαβική δημοκρατία.
Το θέμα της γλώσσας, που η Σόφια θε-
ωρεί βουλγαρική διάλεκτο, είναι επίσης 
ιδιαίτερα ευαίσθητο.
Ο πρωθυπουργός της Βόρειας Μακεδονί-
ας, Ντιμίταρ Κοβάτσεφσκι είχε κρίνει την 
περασμένη εβδομάδα ότι αυτή η πρόταση 
συμβιβασμού «υπό την υφιστάμενη μορ-
φή της» ήταν «απαράδεκτη».

στόλου μαχητικών της Τουρκίας επειδή 
συνεισφέρει στην ασφάλεια του ΝΑΤΟ 
και ως εκ τούτου στην ασφάλεια της 
Αμερικής» δήλωσε.

Συναντήσεις Ερντογάν 
με Τζόνσον και Μακρόν
Προηγουμένως, ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντο-
γάν συναντήθηκε σε πολύ καλό κλίμα 
με τον Βρετανό πρωθυπουργό, Μπόρις 
Τζόνσον.
Ο Τζόνσον εξέφρασε την ικανοποίησή 
του για τη συμφωνία μεταξύ Τουρκίας – 
Σουηδίας – Φινλανδίας, ενώ έδωσε εύ-
σημα στον Τούρκο πρόεδρο για τις προ-
σπάθειές του για να βρεθεί μια «έξοδος 
διαφυγής» για τα ουκρανικά σιτηρά.
Όπως αναφέρει ανακοίνωση της Ντάου-
νινγκ Στριτ, οι δύο ηγέτες μίλησαν για τη 
σύσφιξη των σχέσεων Λονδίνου – Άγκυ-
ρας, ειδικά στους τομείς της τεχνολογίας 
και ενέργειας. Παράλληλα, επισήμαναν 
ότι θα εξετάσουν μέτρα για να βελτιωθεί 
περαιτέρω το εμπόριο μεταξύ των δύο 

Ο
λοκληρώθηκε το απόγευμα της 
Τετάρτης η συνάντηση του Αμε-
ρικανού προέδρου, Τζο Μπάι-
ντεν, με τον Τούρκο ομόλογό 

του, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, στο περι-
θώριο της συνόδου κορυφής του ΝΑΤΟ 
στη Μαδρίτη.
Σύμφωνα με το Reuters, o ηγέτης των 
ΗΠΑ ευχαρίστησε τον Τούρκο πρόεδρο 
για τη συμφωνία που κατέληξε με τη 
Σουηδία και τη Φινλανδία, αίροντας το 
μπλόκο στην ένταξή τους στη Βορειοατ-
λαντική Συμμαχία.
Επιπλέον, ο Μπάιντεν ευχαρίστησε τον 
Ερντογάν για τις προσπάθειες της Άγκυ-
ρας να διασφαλίσει το άνοιγμα διαδρό-
μου για τα σιτηρά της Ουκρανίας.
Από τη μεριά του, ο πρόεδρος της Τουρ-
κίας εξέφρασε και αυτός την ελπίδα του 
ότι με τη διπλωματία θα βρεθεί τρόπος 
για να απεμπλακούν τα ουκρανικά σι-
τηρά και να επιτραπεί η μεταφορά τους 
στον υπόλοιπο κόσμο.
Όσον αφορά στα θέματα της Συμμαχί-
ας, το πρακτορείο Anadolu μεταδίδει ότι 
ο Ερντογάν ανέφερε ότι «τα βήματα για 
την ενίσχυση του ΝΑΤΟ θα βοηθήσουν 
ιδιαίτερα στην κατάσταση με τη Ρωσία 
και την Ουκρανία».
Νωρίτερα, το Bloomberg μετέδιδε ότι 
οι δύο ηγέτες θα συζητήσουν και το εν-
δεχόμενο πώλησης αμερικανικών F-16 
στην Τουρκία.
Σύμφωνα με δήλωση της αναπληρώτρι-
ας υπουργού Άμυνας των ΗΠΑ, Σελέστ 
Γουάλαντερ, η Ουάσιγκτον υποστηρίζει 
πλήρως τα σχέδια εκσυγχρονισμού του 
στόλου των F-16 της Τουρκίας. «Αυτά 
τα σχέδια είναι στα σκαριά και πρέπει 
να υλοποιηθούν μέσω των διαδικασι-
ών σύναψης συμβάσεων, αλλά οι ΗΠΑ 
υποστηρίζουν τον εκσυγχρονισμό του 
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χωρών, δημιουργώντας έτσι περισσό-
τερες θέσεις εργασίας και βελτιώνοντας 
την οικονομική τους ανάπτυξη.
Πιο σύντομη ήταν η συνάντηση του Τούρ-
κου προέδρου με τον Εμανουέλ Μακρόν. 
Οι δύο ηγέτες συζήτηση τη σημασία να 
βρεθούν τρόποι για να ανοίξει ο διάδρο-
μος μεταφοράς για τα ουκρανικά σιτηρά, 
καθώς και για να υπάρει ασφάλεια στο 
λιμάνι της Οδησσού.
Σύμφωνα με ανακοίνωση της γαλλικής 
προεδρίας, ο Μακρόν εξέφρασε την ικα-
νοποίησή του για τα σχέδια ένταξης της 
Φινλανδίας και της Σουηδίας στο ΝΑΤΟ.

Καμία αναφορά σε ελληνοτουρκικά 
και Αιγαίο από Ερντογάν
Σημειώνεται ότι δεν υπήρξε καμία ανα-
φορά από τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στα 
ελληνοτουρκικά, κατά την τοποθέτησή 
του στη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ.
Ο Τούρκος πρόεδρος μίλησε για λίγα λε-
πτά και επικεντρώθηκε στην ατζέντα της 
Συνόδου.

Συνάντηση Μπάιντεν - Ερντογάν στο περιθώριο 
της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ


